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Vragen van het lid Van Bommel (SP) aan de minister van Buitenlandse Zaken over Spaanse toestemming voor CIA-vluchten uit Afghanistan. (Ingezonden 5 december 2008)
1
Hebt u kennisgenomen van berichten in de pers dat Spanje, in de persoon van de minister van Buitenlandse Zaken Pique, begin 2002 een overeenkomst heeft gesloten met de VS over het gebruik van grondgebied om rendition vluchten uit te voeren? 1)

2
Herinnert u zich de uitspraken van uw ambtsvoorganger van 16 maart 2006, waarin hij stelt te wachten op de uitkomsten van het onderzoek naar wat er in Spanje en Italië gebeurt? 2) Hebt u ooit daadwerkelijk onderzoek gedaan in Spanje en wat waren daarvan de resultaten?

3
Hebt u kennis genomen van de resolutie van het Europees Parlement van 14 februari 2007, waarin deze onder punt 116 haar verontrusting uitspreekt over 68 tussenlandingen van CIA-toestellen op Spaanse vliegvelden? 3)

4

Is het waar dat medewerking aan renditionvluchten in strijd is met de Europese mensenrechtenregels 4) en bent u daarom bereid Spanje te veroordelen en er tevens op aan te dringen volledige openheid van zaken te geven en een volledig einde te maken aan deze praktijken van rendition? Kunt u dat toelichten?

1) “Spanje wist van CIA-vluchten uit Afghanistan”, NRC Next, 4 december 2008

“Spain ‘authorised’CIA rendition flights”, Telegraph, 4 december 2008, Zie http://www.telegraph.co.uk/news/worldnews/europe/spain/3538908/Spain-authorised-CIA-rendition-flights.html
2) “Verder wachten wij op de uitkomsten van het onderzoek naar wat er in Spanje en Italilë gebeurt. U baseert zich op wat er in de krant staat op wat er gezegd wordt. Dat neem ik serieus, en ik heb al gezegd dat de Nederlandse regering daar bezorgd over is. Wij zullen daar ook verder onderzoek naar doen.” 

Zie Handelingen, verslag debat over CIA-vluchten, d.d. 16 maart 2006, nr 59-3824. 

3) Resolutie van het Europees Parlement over het verondersteld gebruik door de CIA van Europese landen voor het vervoer en illegaal vasthouden van gevangenen (2006/2200(INI))

Zie http://www.europarl.europa.eu/comparl/tempcom/tdip/final_ep_resolution_nl.pdf
4) Trouw, 22 februari 2008, “CIA vervoerde terreurverdachten wél via Brits grondgebied”

